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«ΧΑΡΑΚΙΡΙ» 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
Οι Ιάπωνες χάνουν τη ζωή τους 
από τις πολλές ώρες εργασίας, 
στις οποίες προστίθενται -ως 
αναγκαστικές- και υπερβολικές 
υπερωρίες
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Ο
σο πλησιάζουν οι ευρωεκλογές (Μάιος 
2019) αυξάνονται οι αντιπαραθέσεις 
χωρών µε τα όργανα των Βρυξελλών. 

Χώρες µε επικεφαλής την Ιταλία αµφισβητούν 
ενεργά τη λειτουργικότητα, αλλά και τη νοµιµό-
τητα των κανόνων της δηµοσιονοµικής συνύ-
παρξης και των υποχρεώσεων που έχουν συµ-
φωνηθεί (και επιβληθεί), έχοντας ως όπλο την 
ισχυρή πιθανότητα (µε εύλογη τη δυνατότητα 
των χωρών να το πράξουν) αλλαγής των ισορ-
ροπιών στο Ευρωκοινοβούλιο και στα όργανα 
της Ε.Ε. µετά τις ευρωεκλογές. Σε µια τέτοια πε-
ρίπτωση αυτό θα σηµάνει τροποποιήσεις στις 
Συνθήκες του Μάαστριχτ και της Λισσαβώνας, 
γεγονός που θα παραπέµπει στην υιοθέτηση 
διαδικασιών διαφορετικών από τις σηµερινές. 
Από την άλλη πλευρά, η πιθανότητα εισόδου 
σε άλλη εποχή προκαλεί εκνευρισµό στη διοί-
κηση των Βρυξελλών, µε αποτέλεσµα να κινεί-
ται χωρίς σταθερή γραµµή, ακολουθώντας πό-
τε επιθετική και πότε ελαστική στάση, ανάλο-
γα µε την περίπτωση. Για παράδειγµα, η περί-
πτωση της Ιταλίας δεν είναι τόσο εύκολη όσο 
της Ελλάδας ή της Πορτογαλίας. Ιδρυτικό µέλος 
της Ενωµένης Ευρώπης, µε ισχυρή οικονοµία 
και καθοριστική για την πορεία και τις αποφά-
σεις άλλων χωρών, δεν πιέζεται και δεν εκβιά-
ζεται εύκολα από τους οίκους αξιολόγησης. Εί-
ναι χαρακτηριστική η απάντηση του αντιπρο-
έδρου της κυβέρνησης, Ματέο Σαλβίνι, όταν 
ρωτήθηκε για τις απειλητικές προειδοποιήσεις 
του οίκου Fitch. «Είναι έργο που έχουµε ξανα-
δεί και που οδήγησε τους Ιταλούς σε τεράστι-
ες θυσίες. ∆εν θα κάνουµε υποχρεωτική ανά-
ληψη από τους τραπεζικούς λογαριασµούς 
των Ιταλών, δεν θα ζητήσουµε τις χρυσές βέ-
ρες και δεν έχουµε στο πρόγραµµά µας πολέ-
µους και νέες αυτοκρατορίες πέρα από τη Με-
σόγειο», είπε µε σαφή ειρωνική διάθεση ο Μ. 
Σαλβίνι. Ο οίκος Fitch είχε τονίσει πως «υπάρ-
χουν σηµαντικοί κίνδυνοι σε ό,τι αφορά τους 
στόχους του ιταλικού προϋπολογισµού, ιδίως 

δύναμη
Ιδρυτικό µέλος της 
Ενωµένης Ευρώπης, 
µε ισχυρή οικονοµία 
και καθοριστική για 
την πορεία και τις 
αποφάσεις άλλων 
χωρών, η Ιταλία δεν 
πιέζεται και δεν εκ-
βιάζεται εύκολα από 
τους οίκους αξιολό-
γησης

Αλλη γραµµή
«ΣΤΟ ΠΙΑΤΟ» δίνει τη λύση η Ιταλία 
στους αμφισβητίες της Ε.Ε. και του Μάα-
στριχτ. Μεγάλη χώρα, ιδρυτική της ενω-
μένης Ευρώπης, τρίτη οικονομία της Γη-
ραιάς Ηπείρου, δεν είναι εύκολο θύμα 
για τα οργανωμένα συμφέροντα του ευ-
ρώ και των αγορών. Πάντως, σίγουρα λι-
γότερο εύκολο απ’ όσο η Ελλάδα, η Πορ-
τογαλία και η Ιρλανδία. Γι’ αυτό και η δι-
οίκηση των Βρυξελλών και οι ποικιλώνυ-
μοι εκφραστές της επιφυλάσσονται, πιέ-
ζουν και την απειλούν «με μέτρο». Στην 
ουσία η Ιταλία -με τον προϋπολογισμό 
που καταθέτει- αμφισβητεί ευθέως τους 
κανόνες του Μάαστριχτ και τον κανονι-
σμό εσωτερικής λειτουργίας της ευρωζώ-
νης που επιβλήθηκε από το σύστημα Σόι-

μπλε. Ασφαλώς εκμεταλλεύεται τις επερ-
χόμενες ευρωεκλογές, αλλά και το κλί-
μα μερικής αποσταθεροποίησης στη Γερ-
μανία, που οφείλεται τόσο στην άνοδο 
της ακροδεξιάς όσο και στο γεγονός ότι 
η κυβερνητική συμμαχία είναι εύθραυ-
στη. Θα είναι περίεργο αν πολιτικές δυνά-
μεις και κυβερνήσεις που τάχθηκαν φα-
νατικά εναντίον μνημονίων, περικοπών 
μισθών, τραπεζικών κατασχέσεων και συ-
στήματος Σόιμπλε δεν συνταχθούν με τη 
νέα ιταλική γραμμή. Εστω κι αν αυτή εκ-
φράζεται από μια αμφιλεγόμενη και πα-
ράξενη κυβέρνηση αντισυστημικών (Κί-
νημα Πέντε Αστέρων) και εθνικιστών της 
Λέγκας του Βορρά. Στη ζωή δεν μπορεί 
να τα έχει κανείς όλα…

του ΑΚΗ ΚΟΣΩΝΑ 

a.kosonas@realnews.gr

η άποψη

Ο Σόιμπλε
ονειρεύεται

την καγκελαρία

Η Ιταλία τροµάζει 
την Ευρωπαϊκή Ενωση
Η πολιτική του µαστιγίου και του καρότου
δεν φαίνεται αποτελεσµατική

µετά το 2019». Επίσης, προέβλεψε κυρώσεις για την Ιταλία από 
την Ε.Ε. και διαπίστωσε πως «η Ρώµη, µε αφορµή τις ευρωεκλο-
γές, θεωρεί ότι µπορεί να επιτεθεί στους φορολογικούς κανόνες 
της Ενωσης». Χωρίς έκπληξη και η θέση του υπεύθυνου για το 
∆ΝΤ στην Ευρώπη, Πόουλ Τόµσεν, που τόνισε ότι «µια δηµο-
σιονοµική χαλάρωση αυτού του µεγέθους στην Ιταλία, υπό τις 
τρέχουσες συνθήκες, δεν είναι σωστή» και συνέστησε «η Ιτα-
λία να εµφανίσει για το 2019 έναν προϋπολογισµό που να εί-
ναι σύµφωνος µε το δηµοσιονοµικό πλαίσιο στην Ευρώπη».

Στο ίδιο µήκος κύµατος µε τον αντιπρόεδρό του ο πρωθυ-
πουργός της χώρας, καθηγητής Τζουζέπε Κόντε, προειδοποί-
ησε ότι δεν θα υπάρξουν σηµαντικές αλλαγές στον προϋπολο-
γισµό που αποσταθεροποίησε τις Βρυξέλλες: «∆εν νοµίζω ότι 

θα υπάρξουν σηµαντικές αλλαγές στον προϋ-
πολογισµό, ο οποίος έτυχε επεξεργασίας και 
µελέτης. Μπορεί να λάβουµε υπόψη µας µό-
νο κάποια επιµέρους παρέµβαση», είπε. ∆εν 
είναι τυχαίο που η πρόσφατη δηµοσκόπηση 
της Ipsos φέρνει στην πρώτη θέση δηµοτικότη-
τας τον Κόντε, που ξεκίνησε τη θητεία του µέσα 
σε ένα κλίµα έντονης αµφισβήτησης, τόσο από 
πολλά µέσα ενηµέρωσης όσο και από εκπρο-
σώπους παραδοσιακών κοµµάτων. Ο πρωθυ-
πουργός έχει 67% ποσοστό δηµοφιλίας και οι 
αντιπρόεδροι της κυβέρνησης Μ. Σαλβίνι και 
Λουίτζι Ντι Μάιο 57% και 52% αντιστοίχως.


